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Příloha č. 1 

Dotazník pro žáky středních škol  

Milí žáci, 

chtěla bych vás požádat o vyplnění následujícího dotazníku, který slouží pro vypracování 

bakalářské práce, ve které zjišťuji, jak žáci středních škol vnímají učitelskou profesi. 

Neexistují špatné či dobré odpovědi, zajímá mě především váš názor.  

Dotazník je anonymní, nemusíte mít obavy, že vaše odpovědi budou spojené s vaším 

jménem, na dotazník se tedy nepodepisujte.  

Zakroužkujte vždy jen jednu odpověď, pokud není uvedeno jinak. 

 

1) Pohlaví:  2) Věk:   

a) chlapec 

b) dívka 

3) Domníváš se, že profese učitele je prospěšná pro společnost? 

a) rozhodně ano 

b) z části ano 

c) spíše ne  

d) rozhodně ne 

e) nevím 

4) Myslíš si, že profese učitele je psychicky náročná? 

a) rozhodně ano 

b) z části ano 

c) spíše ne  

d) rozhodně ne 

e) nevím 

 

5) Domníváš se, že profese učitele je dostatečně finančně ohodnocená? 

a) rozhodně ano 

b) z části ano 

c) spíše ne  

d) rozhodně ne 

e) nevím 

6) Vyber 3 znalosti a dovednosti, které jsou pro Tebe nejdůležitější při hodnocení a 

vnímání učitele. 

a) znalost v předmětu nebo oboru  

b) plánování a řízení výuky  

c) ovládání strategie a metody vyučování  

d) schopnost rozeznat individuální potřeby žáků  
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e) utváření příznivého pracovního prostředí ve třídě spolu se schopností komunikovat 

s žáky  

f) působení na rozvoj osobností žáků a jejich respektování při své pedagogické činnosti  

g) znalosti všeobecného rozhledu (filozofické, kulturní, politické, právní, ekonomické, 

dovede jimi působit na formování postojů a hodnotových orientací žáků) 

h) osobnostní charakteristiky (vlastnosti, temperament, charakter učitele) 

 i) jiné 

7) Jak vnímáš učitele, kteří Tě vyučují? 

a) osoby, které především předávají odborné znalosti a dovednosti 

b) osoby, které nejen předávají odborné znalosti a dovednosti, ale i vychovávají 

c) jako autority 

d) jako své idoly 

e) jiné 

8) Domníváš se, že učitelé, kteří Tě vyučují, jsou opravdovými odborníky ve svém 

předmětu nebo oboru? 

a) rozhodně ano 

b) z části ano 

c) spíše ne  

d) rozhodně ne 

e) nevím 

9) Vyber 3 nejdůležitější vlastnosti, které by podle Tebe měl mít učitel, aby kvalitně 

vykonával svojí profesi. 

 a) zodpovědný 

 b) spravedlivý 

c) přátelský  

d) klidný  

e) trpělivý 

f) přísný 

g) rozhodný 

h) chytrý 

i) jiné 

10) Jak bys charakterizoval učitele, kteří Tě vyučují? 

a) během vyučování zdůrazňují především vědomosti/informace teoretické povahy 

b) orientují se na dosažené výsledky žáků 

c) projevují vůči žákům nadřazený postoj  

d) snaží se poznat žáka a jeví o něj opravdový zájem, zdůrazňují potřeby žáka 

e) jiné 

 

11) Myslíš si, že učitelé mají hodně povinností? 

a) rozhodně ano 

b) z části ano 
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c) spíše ne  

d) rozhodně ne 

e) nevím 

12) Vyber 2 pracovní činnosti, o kterých se domníváš, že činí učitelům ve třídě 

největší problém. 

  

a) vysvětlení nové látky 

b) hodnocení a klasifikace žáků 

c) komunikace s žáky 

d) vedení schůzek s rodiči 

e) udržení kázně při vyučování 

f) nejen vyučovat, ale i vychovávat 

g) práce s neprospívajícími žáky 

h) časové rozvržení vyučovací hodiny 

i) motivace žáků 

j) jiné 

 

13) Domníváš se, že kvalita učitelovy práce má výrazný vliv na výsledky žáků ve 

výuce?  

a) rozhodně ano 

b) z části ano 

c) spíše ne  

d) rozhodně ne 

e) nevím 

14) Své bezprostřední dojmy nebo názory na učitele nejčastěji sdílíš: 

a) s ostatními žáky ve třídě 

b) s vrstevníky mimo školu 

c) s rodinou (rodiče, prarodiče, sourozenci) 

d) prostřednictvím nových médií (internetové vyhledávače, sociální sítě, blogy apod.) 

e) jiné 

15) Umíš si představit, že by ses v budoucnu věnoval profesi učitele? 

a) rozhodně ano 

b) z části ano 

c) spíše ne  

d) rozhodně ne 

e) nevím 

 

Děkuji Ti za vyplnění dotazníku! Aneta Svobodová 

 


